

心字成印长相见。无聊独坐成吟赋，半生锦年莫相怜。青衫入眼绿如画，便可岁常行慢。是若朝朝望相见，此去经年总太晚。花朝日夜今已错，奈何心似流水东。昔日上行人何缓缓，路上行人一何缓缓。寒风扑面扶玉带，陌上桑花迟未伴。晓春三月早已至，微雨红尘惹入叹。百花生日是花期，陌上花已谢。

陌上花

◎刘白莲



一路情深似水

◎王莎

时光带走了年轮，长成生命的印记。

穿过朦胧去眺望山的轮廓，望见我痛彻心扉的惆怅，才发现，追寻的万千浮华终不是所求，逆光里黑色的剪影，沉淀出悲伤的轮廓来，因为灯红酒绿的繁华里落满了我一季的寂寞，搁置的一个岁月里它摇晃着我来无影亦去无踪的消沉。

一弯火红的朝阳勾勒出一个游子的念家之情、思情之痛和一丘山陵，不，是万千山陵挡住了我眺望的眼神。伴着成长的资水换成了湘水，想必在湘水之畔也有我这样念之想之却又无力为之的离情别绪。这样还不如痛痛快快地去浪迹天涯，一景一物随着列车不断变幻，我的心也跟着不断变幻，穿越了一幅又一幅明亮而伤感的青春。梦境一直延续，永不停止。

路边新栽的杨柳睡了，每一株都略带沉重，因为它的叶枯了，落了，却还肆意妄为地长着，长成我难以割舍的资江湖畔情。住房错落直矗，每一处都是熟悉的，天渐进明朗，山的轮廓没了，可山的形态更丰富了，离家越来越远，离目标越来越近，偶尔从山腰看到一道开凿的小道，那载满了多少人的汗水，眼前的资水太过平静，死水微澜，修筑的坝让水势保持在一个永恒的刻度，千篇一律，也许河流表面的平静往往催生底层的暗涌。资水微显的浊绿，像丢弃了儿时的激情与奔腾，惊现一座湖中岛，虽不大，却是另一番光景，留存心中。天色变得泛白，不带一丝的云彩，楼前的大红灯笼熄了，我万万千难以叙说的语海也跟着熄了，因为前方有我们终将抵达的下一站，有你们、有曙光、有梦想.....



水陆洲

门徒 黎姪

了。可对于梦想，还在寻找的途中，原地踏步着。当前方出现了巨石，我爬不上、绕不过，徒手且缺乏准备的束手无策。

对于未来，不同人懂懂的不同。未来好比那高天阔海，人犹如那小鱼鸟虾，任凭你飞你跃，却永远无法挣脱。未来是无法预知的，参不透的，所以我们只能步步为营，时时准备着迎接下一站！

面对失败，我们会失落；面对嘲笑，我们会愤怒；可失落、嘲笑后，便没了勇气，既不去准备，亦不去增强。所以当遇上同样之事，结果只有一个。一言以蔽之，人只有在充足的准备下，才有了底气，才有了所谓真正的信心。你懂吗？

走走停停

◎邓立

无论你高兴与否，无论你承认与否，成长一直伴随着你我，犹如生长在灰暗阴森中的青苔，等到阳光照耀时，才明白自己已长成了一株藤萝：不免来回曲折，不免蜿蜒盘旋，但也免不了继续成长着，茁壮地成长着。

不知道，你还好吗？我们的故事像一场滑稽的表演，只是结局不会被刻意修饰得那样美好华丽罢了。把这一切，说给亲爱的你。你不会在某个安静的夜晚，也曾想到我们一起去过的美好时光，然后莞尔一笑，继而悄悄地哭了；你会不会看着我们定格在相册里的笑容，也不禁笑出了声；你会不会在听《可惜不是你》，《那些年》，或者《老男孩》时，浮现的全是我的身影。试问？我们到底是因为年轻犯了错，让我们彼此从相遇到相识再到相爱最后相离，还是那些

隙，忽然而已，在2011年的除夕晚上，我站在楼顶看到了满城烟火，看到了万家欢笑，同时也想起了你，也看到了记忆中的你，在这所有的人都高兴的时候，会有多少人会和我一样忘不了你？我不会忘记你，我的外公，就像我不会忘记我自己，我会永远的记住你，在别人都忘记你的时候。

不知道，你真的还好吗？

你不要一再欺欺人了，你总是牵强地笑着；你不要再消沉颓废了，你总是自己宽慰自己；你不要再故作坚强了，你总是在夜里悄悄地哭了。那些你爱过的人们，他们如今在何方，那些爱过你的人，他们如今还好吗？你不要再活在过往的回忆里了，回忆是一个巨大的矛盾体，悄悄一翻开，就让人回到来不及泯灭的从前，然后因为美好的事物憨笑出声，又因为残忍的经历泪流不止，过去的那个我总是自以为是为地认为自己成熟了，却又总是被现在的我嘲笑，就像现在的我同样自以为是的说自己成熟了。

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同，细数青春韶华，无论是那些年我错过的女孩，还是离世的外公，亦或是过去那个不成熟的我，都是我成长路上的缩影，都将沉淀，渐行渐远，化作我人生路上略过的风景，但在我们看风景时，不要忘了继续前进。我背着重重的行囊，抬头瞥一眼前方，誓用心中那份赤忱点燃生命的火炬，把成长的权力还给自己。

Good Time,Hard Time,But Never Bad Time.



雨天，我喜欢一个人坐在窗边。

这连绵不断的雨却断了我的思绪。我想，在我心里，最美的不是下雨天，是曾与你躲过雨的屋檐、风里。水蓝色的玻璃滑落下细碎的雨滴，像一颗颗水晶被细线串连，发出银白色的亮光。我记得你说过喜欢看着这些光亮的珠子从高处撒落一地，仿佛是内心的一双眼睛挣脱开了沉重的肌体，而来到大千世界里观望与感知。那些悲欢

故事、爱恨离别，落在枝叶上，似乎是清醒的旅人。风中，它们来到我身边，在指尖停了停，又在我不注意的时候悄悄辞行。

回忆的画面，在荡着秋千，梦开始不甜。风把雨滴吹成长线，逐渐茂盛起来的树叶把清晰的爱覆盖在阴影之上。天晴朗了，纯白的阳光开始在黝黑的枝头点缀出朵朵繁花。我们湿漉漉的光阴都要过去了。就像你喜欢雨天，我喜欢晴

天，总是不能长久的在一起的。当我日渐成熟后再回忆起那如水滴般的甜蜜，无忧，寂静，又带着雨水的明亮，发现它们像极了自己年少时夹在书里的糖纸，或蔚蓝青绿，或橙黄绯红，美得让人难以忘怀。

繁忙世事里，听着雨声，追忆似水年华，从中寻得世间的一缕温暖和生命里最美的一抹芳华。

看不见的竞争力

蒋勋

亚洲在市场经济的战场上跟着西方跑了一百年，很急迫希望我们能赶快追上去。不是在后面追，而是能超越去想。我多么盼望我站在北京的街头，满眼看到不是香奈儿、阿玛尼、宝马、奔驰……而是我们自己的品牌。

那是我梦想中的北京，这里有过齐白石，有过曹雪芹，有过沈从文，这个城市的文化的底蕴是最厚的，他一点都不输给巴黎、纽约。

当年我到北京，沈从文先生刚过世，我很遗憾，但我的反应没有林怀民那么剧烈。他是一下子就在沈先生的灵台下跪下去了，沈夫人很惊讶，她不了解，我们在台湾的时候，沈先生的书是“禁书”，我们偷偷在底下传，并且觉得，如果有一天能跟沈从文说：你一直是我的老师，这是一件多么棒的事情！

所以你看，美的力量比什么力量都要大，它可以让你把未曾谋面的人认作老师，禁都禁不住。

这个城市有多少被你遗忘的角落？

大家都知道《清明上河图》，一个画家受命去画他的城市，表现其中的繁华。画家画了一千六百多个人，各式各样的场景。其中有一个场景是：官家的轿子出来，前面有人举着“肃静回避”，一个小孩子在路中间玩，他妈妈怕他被马踩到，惊惶地把他抱起。如果你受命拍一个关于北京的纪录片，你能不能拍出这个画面？

还有一个画面，出现在画卷快结束的地方。一个做大官的人进城，前有开道车，后有随护。城门口有一群开花子，其中有一个没有腿，做官的人回头看了他一眼。看到这个画面，我觉得这个画家真了不起。我的学生问我：你觉得那个做官的人后来给乞丐钱了吗，我说我不知道，（下转第2、3版中缝）

湖南工程學院報

HUNAN INSTITUTE OF ENGINEERING 国内统一刊号 CN 43-0837/(G)

主办：中共湖南工程学院委员会 总编：娄炳林 副总编：张玉东
Http://www.hnie.edu.cn 传真：(0731)58683509
2012年3月15日 第1期 总第186期

抓住关键 把握重点 破解难题 推进学校健康快速发展

本报讯 3月9日下午，学校在二报告厅召开专题会议，对2012年工作进行全面安排和部署。学校党政领导出席会议，全校中层干部参加会议。会议由校党委书记谢伯端主持，校长刘国荣作工作报告（报告摘要另发）。

刘国荣在对2012年学校整体工作进行安排和部署的报告中，明确提出了全年的工作思路：以党的十七大和十七届五中、六中全会为指导，深入贯彻落实科学发展观，按照省第十次党代会和2012年全国、全省教育工作会议的总体要求和部署，以学科建设为龙头，以教学为中心，以师资队伍建设和人才培养为重点，积极推进“卓越计划”的实施，进一步加强校风、学风建设，大力开展科学研究，努力创新管理制度。在新的历史起点上，乘势而上，稳中求进，实现学校教育事业的健康、快速发展。根据这一工作思路，刘国荣要求，学校工作要做到：紧紧抓住一个关键，牢牢把握两

个重点，努力破解一个难题。其中，一个关键是指：队伍建设，包括师资队伍建设和干部队伍建设；两个重点是指：“卓越计划”的落实和学风建设；一个难题是指：财政资金仍有阶段性困难。

刘国荣希望和要求全校干部明确八大主要任务与相应措施，确保2012年学校重点工作落实到位，工作目标顺利完成。一是深化本科教育教学改革，进一步提高人才培养质量。积极组织实施“卓越计划”，重点是企业学习阶段的落实。扎实推进“本科教育工程”，抓好“质量工程”项目总结检查与验收示范。二是科学构建硕士学位研究生培养体系，切实提高研究生培养质量。三是大力加强学科建设与科研工作，进一步提升核心竞争力。四是狠抓师资队伍建设和一支高水平的师资队伍。大力引进、培养高层次人才。进一步加强实践教学和辅导员队伍的建设。全面完成学校岗位设置和聘任工作。稳步推进学校绩效工资

改革工作。五是进一步加强学生管理工作，建立优良的校风和学风。六是深化管理制度改革，推行精细化管理，不断提高办学效益和管理服务水平。七是进一步加强党的建设和思想政治工作，保持党的纯洁性，为学校的健康、快速发展提供组织和思想保障。八是全心全意依靠教职工办学，进一步发挥群团组织的作用。

谢伯端在总结讲话中强调指出，各部门、学院要根据学校整体工作的安排和要求，制定、完善各自的工作计划，认真和牢牢抓住2012年学校深化改革、加强管理的良好机遇，静下心来，将学校提出的精细化管理举措落实在制度建设、工作流程和工作方法等方面，不断夯实基础，持续积累实力。他希望全体干部在实际工作中，要找准方向，设定长远目标，充分发挥聪明才智，创造性地开展工作的，再创新的佳绩，为推进学校工作迈上新台阶、实现学校办学目标而奋发努力。（记者 吴开俊）

雷锋 并未离我们远去

“我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”。 “对待同志像春天般的温暖，对待工作像夏天一样火热，对待个人主义像秋风扫落叶一样，对待敌人要像严冬一样残酷无情！” ——雷锋

四十九年前，一个叫“雷锋”的工程兵战士，一句“向雷锋同志学习”的口号，一首《学习雷锋好榜样》的歌曲，在全国家喻户晓，成为大多数人记忆里无法抹去的符号。

在“彭宇案”、“小悦悦事件”之后，负面影响一再挑战社会道德的底线。在历经长达半个世纪的岁月冲刷之后，雷锋，这位曾经感动过几代人的战士，真的成为了一个传说？真的离我们渐行渐远了？回答当然是肯定的。尽管在学雷锋潮流中，有图形式、凑热闹、简单模仿者，有无奈服从、敷衍塞责、勉强完成任务者，有好大喜功、作秀者，有不屑一顾的排斥者，但这五十年来，雷锋和他所代表的精神却一直在激励着我们的民族，影响着我们的生活。当五六十年代的人们仍在留恋雷锋所带来的感动时，当八九十年代的人们已经开始怀念年少那段与“雷锋”相伴的岁月时，当义工和志愿者已经成为越来越多人的名字时，不少人与笔者一样，蓦然发现，雷锋与雷锋精神，其实一直与我们相伴，从未走远。

细心的人们注意到，无论是在人民的生命财产受到威胁时挺身而出，还是在抗震救灾中捐款捐物；无论是做一名志愿者义务帮助孤寡老人，还是照料残疾儿童；无论是公交车上给人让座，还是热心帮助陌生人；无论是倡导低碳生活保护环境尽绵薄之力，还是在工作中尽职尽责；无论是在街头的一次义务献血，还是在转帖网上一条求助信息，亦或是在官道上的一块砖头搬开。不经意间，你我就已经成为了“活雷锋”，在用自己的实际行动诠释雷锋精神、传承雷锋美德，将学雷锋外化成了一种发自内心的“赠人玫瑰，手有余香”的拳拳义举。

几十年来，我们常常把雷锋精神与中国传统道德中的“义”与“善”进行比照，今天我们学习雷锋，对一种人文精神的追求，在不同时代有不同的表述，它的内涵会丰富和放大。无论我们培养和树立了多少精神偶像，无论对雷锋精神和雷锋本人有多少质疑的声音，在平凡中默默奉献、无私奉献，在（下转第2版）

(通讯员 马芳)



满怀信心总结成就 满怀希望开拓未来

——谢伯端书记论学校2011年发展

编者按：谢伯端书记在2011年校领导和校领导班子民主测评会上对学校2011年发展的回顾总结，代表了全校师生共同的心声，表达了党委对于过去一年工作成绩的肯定和对未来学校发展的期待。现将其讲话主要观点摘录如下，以此与全体师生共勉。希望2012年全校师生能够继续发扬成绩，勇于担当责任，同心同德，齐心协力，在把学校建设成为位居全国同类院校先进行列的特色鲜明的高水平工程应用型大学的宏伟征程中再谱新篇，再奏华章。

一、事业建设、发展的主要成效

(一) 校庆和申硕的圆满成功，是学校发展史上具有战略意义的重大成果

60周年校庆系列活动达到了预期效果，这就是进一步弘扬了宝贵的湖工精神，聚合了广大校友和社会各界关心、支持学校建设发展的广泛资源，提升了学校的办学声誉及社会效益。60周年校庆的良好效益将在今后若干年内继续显现。

申硕的成功，不仅仅是考验了我们在申报过程中的大局意识、工作效率和拼搏精神，更重要的是：第一，充分证明了党委、行政的发展思路和政策措施是完全正确并卓有成效的。第二，标志着学校的办学层次又上了一个新台阶，这必将对学校下一步的发展产生重大推动作用。

(二) 以实施“卓越计划”为龙头，全力推进教学改革和教学质量建设

党委深刻地认识到：“卓越计划”代表的是中国高等工程教育的改革方向。全力推进“卓越计划”的实施，为我们创造了提升教育质量、凸显办学特色的广阔空间。因此，学校制定了一系列配套政策措施，并以“卓越计划”为龙头，带动全校的“质量工程”项目建设和教学管理工作。2011年，以“质量工程”项目为代表的教学基本建设取得了良好成绩，人才培养质量稳步提高。我校学生在省级以上的科技创新、英语、体育等各类竞赛中，取得了历年最好成绩。招生录取分数线继续保持在全省同类院校前列，毕业生初次就业率为84.05%，名列全省高校前茅。

(三) 学科建设、科研、产学研工作成效显著，核心竞争力不断增强

学科和科研实力是学校核心竞争力主要构成因素。



3月9日下午，我校组织志愿者小分队参加湘潭市“老少牵手，共建文明城市”活动，引导全校学生争当文明先锋，参与和服务城市管理。(通讯员 郭映芬)

2011年，第一批省重点建设学科全部通过验收，其中2个为“优”，1个为“良”；又有5个学科成为省“十二五”重点建设学科。国家自然科学基金等省级以上科研、教研立项项目又有新的增长，全年科研项目到账经费首次突破1千万元。学校被遴选为湖南教育科学研究院“首批高教研究基地”。

(四) 《“十二五”规划》编制工作全面完成，勾勒了新的发展蓝图和改革路径

学校“十二五”总体规划规划和11项分规划正式颁布，各教学院(部、中心)的“十二五”规划制订也已全面完成。

(五) 岗位设置与聘用工作基本完成，为建立现代大学人事管理体制奠定了良好基础

(六) 全力破解资金短缺难题，化债和基本建设工作成效显著

2011年，一方面是高校化解债务工作全面铺开，正常拨款有所减少，一方面是校庆、申硕以及基础设施建设需要大量投入，资金短缺困难十分突出。经过多方努力，我校获得省财政化债资金9860万元，减

少银行贷款11790万元。争取到中央与地方共建资金1200万元，省发改委拨款300万元，教育厅为卓越计划和校庆拨款205万元。收到校庆捐款622万元。体育馆和东湖学生公寓一期竣工验收并交付使用。

(七) 强化“以人为本”的管理、服务理念，管理效益和服务水平稳步提高

通过近几年的转变观念大讨论和作风建设主题活动，机关、教辅、后勤等部门不断落实“以人为本”的管理、服务理念，其实际成效已在方方面面体现出来。如大多数部门能够主动、自觉地将服务基层、服务师生列入工作安排；如校庆系列活动任务繁重，但整个组织工作严谨、规范，没有发生任何事故；如各部门处理师生来信来访的实效性大大改善，等等。

二、党务和群团工作主要成效

(一) 大力加强两级领导班子建设，为改革发展提供坚强的组织保障

校领导班子建设紧紧围绕坚持和完善民主集中制、坚持党委领导下的校长负责制的主线展开，老同志坚持站好最后一班岗，年轻同志勇于负责，乐于奉献，刘元同志被评为省优秀共产党员。校领导班子驾驭全局、筹谋发展、团结共事的能力不断增强。中层干部换届工作顺利完成。此次换届严格执行了中央有关干部选拔任用的制度和规定，并推出了一些新举措，如将干部年度考核结论运用到干部的选拔任用中；党委讨论任免干部采用票决制。

(二) 以创先争优和创建学习型党组织为抓手，努力提高各级党组织的战斗力

创先争优活动在我校已经常规化和制度化。校党委带头做出了十二项公开承诺，各党总支、党支部、党员均公布了承诺，并以此带动作风建设和推进工作开展。基层党组织活动方式不断创新，如党支部活动“项目化管理”工作在省教育厅工委获创新奖。党的思想理论建设得到进一步加强。党委两级中心学习组围绕经济建设、高教改革、反腐倡廉等主题，听取专题报告5次。创建学习型党组织专题学习资料丰富详实。50名干部参加了《教育规划纲要》远程专题培训班的学习。全年发展预备党员1517人，培训入党积极分子和学生党员6000多人次。表彰了13个先进党组织、120名优秀共产党员和党务工作者。

(三) 以学生工作大会为

新起点，全面加强素质教育、学风建设和日常管理

校党委出台了《关于进一步加强学生管理工作的实施意见》，召开了学生工作大会。这次大会总结了近年来学生工作的成绩，对学生工作做出了新的部署。以教学院为主体的学生工作体系基本形成。班主任、辅导员全年下宿舍达到11400余次。辅导员队伍专业化、职业化建设迈出了第一步，学校荣获省学生辅导员工作研究先进单位称号。心理健康教育扎实开展，心理危机预防体系运行良好，没有发生学生因系统运行良好死亡事故，学校再获省心理健康教育“先进集体”称号。学生宿舍管理与服务工作被评为“全省先进单位”。

(四) 始终坚持党管人才原则，进一步加强师资队伍建设和综合治理论务工作

党委高度重视教师在学校建设发展中的主体作用。推荐省学科带头人培养对象3人，省青年骨干教师4人。引进博士6人，在职教师获博士学位11人，全校具有博士学位的教师达到70人。制定了《高层次人才柔性引进办法(试行)》，今后将更加灵活的方式引进高层次人才。

(五) 全心全意依靠广大师生员工，调动一切积极因素推进学校发展

党委高度重视统战工作，开展了“同心同行”主题活动，大力支持各民主党派开展工作。多次召开座谈会听取各民主党派和无党派代表人士的意见和建议，发挥他们在民主管理与监督、建设高水平工程应用型大学中的积极性和创造性。

工会、教代会在维护教职工权益、活跃校园文化等方面做了大量工作，特别是第二届

(上接第1版) 帮助别人中获得内心快乐的雷锋永远是抚慰我们心灵的可亲、可信、可学的现实榜样，雷锋精神一直没有随时光的流逝而褪色，也没因世事的变迁而消失，反而在实践中不断赋予新的时代内涵，成了新时代精神文明的同义语，具有穿越时空愈久弥新的永恒魅力，在温暖着你我，感动着这个世界。雷锋精神，归根结底，是一种基于公民意识之上的奉献精神，在爱岗敬业、做好自身本职工作的同时，勇于承担社会责任，积极参与公益活动和志愿服务，为他人无偿服务、为社会无私奉献。在为社会创造有形物质财富的同时，也留下了不可估量的精神财富。(欧阳宜准)

校代会第三次会议，首次以票决制形式表决了《岗位设置及聘用实施方案》，保障了教职工对学校重大事务的知情权、参与权、表达权和监督权。

党委指导和支持共青团在素质教育、学风建设等方面发挥重要作用，出台了《大学生思想道德素质提升工程实施意见》。各级团组织开展的主题活动丰富多彩。大学生创业教育工作卓有成效。《学生社团管理办法》正式颁布，涌现了一批具有广泛社会影响的品牌社团。

离退休工作成绩显著。一大批离退休老同志积极参加校庆组织工作，并为校庆捐款89000多元。关工委全年资助了近百名贫困生，资助金额达79000元。

(六) 全面落实政治稳定和综合治理论务工作

全面落实了维护稳定和社会治安综合治理责任制。在国际形势多变的特殊时期，湖工广大师生坚决拥护党的领导，维护了学校的政治稳定。加大了安全保卫的人防、物防、技防投入，治安形势有所好转。

全年化解各类矛盾纠纷38起，治安案件发案率比去年同期下降15%，全年没有发生重大火情。

(七) 以60周年校庆等节庆为契机，大力加强校园文化建设

以庆祝建校60周年、申硕成功等为契机，展开了形式多样的校园文化建设活动，“锲而不舍，敢为人先”的校训精神得到进一步弘扬，校园文明卫生环境得到进一步改善，校园舆论主流健康向上，校园网没有发生政治安全事故。中央和省市媒体正面报道我校56篇次。(标题为编者所加)

(上接第1版) 五十年前，一个伟大的生命离开了我们，一种被喻作民族之魂的不朽精神诞生了！五十年来，风云变幻，日月轮回，雷锋精神永恒不灭，跨越雷峰的时间隧道依然在熊熊燃烧、熠熠生辉。五十年来，雷锋都不是一个美丽的传说，一年三百六十五天，我们的生活中时时处处都有“雷锋”相伴。奋不顾身、勇接坠楼小孩的“最美妈妈”吴菊萍，在艰苦边远长期支教的“感动中国年度人物”胡忠、谢晓君夫妇，不论是年度感动人物，还是各级道德模范，抑或是你不经意间的见义勇为、见善而行。都在实践、传承、升华雷锋精神。雷锋，并未离我们远去。(欧阳宜准)

(上接第1、4版中缝) 我觉得一个画家能画出大官跟乞丐的对比就很不了起了。

好几年前，我路过天安门广场，在长安街上看到一个画面：那一定是一个乡下来的妇人，因为只有下田劳动的人才会有那么粗壮的骨骼。她喂孩子吃奶，毫不遮掩，孩子吃饱了，奶汁还很多，她就让奶滴到长安街上。我觉得那个身体好动人：她跟那个土地是在一起的。我问自己：T台上的美跟这个妇人的美，哪一个能让我记忆更久？

美不仅仅是华服名模，甚至不仅仅清风明月、巴赫贝多芬，要看到美，我们首先要看到生命存活艰难。

唐朝人喜欢画牡丹。我曾在二月间到日本皇宫里看过牡丹，全部用草围着，上面还撑一把伞，因为牡丹有一点风吹雨打就会凋零。宋朝以后发现牡丹的美不能体现生命顽强的竞争力，就开始画梅花。王冕的《南村春早》成了传世名作。如果说唐朝创造了牡丹的美，宋朝发现梅花的美，我们这个时代用花来象征，可以找到什么？

上海世博会的中国馆使用汉朝斗拱的造型，堆砌出一个倒三角形的飞檐式建筑。我看了很辛酸。因为我看到它强大背后，是几乎要被世界列强瓜分殆尽的屈辱记忆。所以它的强是一定要撑出来。可是我看到英国馆，轻轻松松就做出一个好漂亮的东。当时我就想：如果真的是大国崛起，必须有最笃定的自信，不去做场面上的东西，而是回到最小的事情，慢慢做，不一定有那么用力，并且用得好辛苦，我害怕它变成烟花，那么绚烂华丽，可是一下没有了。

唐的文化、宋的文化为什么有厚度？因为它看到大的，也关心小的。杜甫挤在难民里面逃难，写出“朱门酒肉臭，路有冻死骨”。如果这个字变成千古绝唱，我觉得不是诗的技巧，而是诗人心灵上动人的东西：他看到了人。同样那捧白骨，很多人走过去都没看到。



3月11日上午，我校青年志愿者参与的“创建文明城市，湖工学子在行动”的湘潭市容维护工作在建设路口顺利展开。市道路绿化维护队负责人亲临现场指导志愿者们的工作。

据现场了解，虽然湘潭

市开展的共建文明活动已经进行了一段时间，但是市民不文明的现象仍旧比较严重，甚至有些路边的绿化带受到了不同程度的损坏。活动开始，我校16名志愿者被分为两组在河大道至建设路口段站岗值勤。他们的主要任务是劝导乱穿马

学风建设展风貌 幸福主题争上游

本学期，理学院除了继续遵循“学院工作围绕学生，学生活动贴近学生生活”的宗旨展开工作外，还将推出创建“幸福理学院”活动项目。据理学院党总支副书记邓然老师介绍，开展这个活动旨在提高理学院学生们的幸福指数，同时将“激情、快乐、成长”的办学理念融入到每个理学院学生的学

习、生活中。使每个学生重新认识自己，加强学生的主人翁意识，塑造健康、积极的世界观和人生观，并参与到丰富大学生生活的活动中来。

在学风建设方面，理学院学生办公室紧抓各班日常出勤情况，并且紧密联系各班级，深入了解学生们的学习状况和学习需

求，与同学们积极探讨如何提高学习能力及拓展知识面。在生活建设方面则严格督查寝室和教室的卫生，理学院学生办公室的老师还深入寝室关心学生生活，采取责任划分制，确保每个学生都能参与到卫生保护中来，一起营造整洁、舒适和温馨的氛围。(通讯员 朱思瑶 骆辉)

·心灵家园·

健康心理 精彩人生 ——请想起心理老师

心理咨询过程并非一般人理解的是劝慰人或开导人，也非少数人理解的仅仅是处理心理障碍。心理咨询过程，实际上是“人格重构”的过程，它所追求的目标是帮助你实现“心灵再度成长”。我校心理健康教育与咨询中心，在三个校区分别设有心理咨询室，面向我校广大师生提供个体心理辅导、团体心理训练、心理测评、职业生涯规划等服务。请同学们遇到下列情况时，想起我们的心理老师！

1.遇到重大的选择，犹豫不定时；2.无

法自行调节学习压力时；3.考试焦虑时；4.孤独，无人理解，伤心时；5.人际关系处理有疑难时；6.与异性交往出现困惑、矛盾时；7.在经历考试失败，失恋，心灵创伤时；8.在经受挫折精神一蹶不振时；9.对自己不了解，对未来困惑时；10.遇到突发事件，超出心理承受力时；11.与父母关系处理不好时；12.长期处于心理压力，无法缓解时；

我们相信，我们拥有健康的身体，积极的思想和健康的心理，我们就拥有了美好的明天！

招贤纳士 全新起航

3月1日起，应用技术学院新闻通讯社在主机区和南校区进行招贤纳士。此次招新是为了更进一步做好应用技术学院新闻宣传工作，培养一批新闻素养高、高新闻敏感度的学生记者。

招新一直持续到3月9日。本次招新将招纳50名左右的新社员与现有社员组成一个新的大家庭。为了招纳到更优秀的同学，新闻通讯社的同学们还通过下班级、走进寝室等多种形式进行宣传，向同学们介绍通讯社的发展历程、工作范围、优势等。据新闻通讯社社长李威介绍，招新之后，将会对报名者进行笔试和面试。两轮考核通过之后将会组织全社社员进

行新闻采访和摄影方面知识的培训。应用技术学院新闻通讯社成立于2009年1月，是全校各院部中唯一一支以学院为单位组建的学生新闻通讯团队。应院上下高度重视新闻宣传工作，为新闻通讯社配备专业的指导老师队伍，应院的网站也因这支活跃的学生队伍办得有声有色，其独立编辑《应用技术学院简报》是全校唯一一份以学院为单位主办的内部新闻刊物。新闻通讯社成立以来，社员对外发表了新闻稿件数百余篇，部分报道在《中国独立学院在线》、《华禹教育网》、《湖南在线》等各级媒体发表。(通讯员 霍杨)



3月11日，设计艺术学院志愿者一行来到市职工疗养院，为这里的老人们献爱心，大家忙着擦窗、拖地、打扫公共卫生区，度过了一个充满爱的日子。面对焕然一新的疗养院，老人们高兴地为同学们讲述自己在战争年代的故事，并为同学们表演了节目，现场气氛非常温馨感人。(通讯员 曾燕茹)

简讯：

▲在近日结束的“全国第三届大学生艺术展演活动”中，由杨永安老师指导，艺术设计0804班胡鑫同学创作的绘画作品《牛溪》，荣获艺术作品甲组二等奖。(设计艺术学院 王慧磊)

▲2011年12月，刘小曼同志获湖南省老龄工作委员会、中共湖南省委老干部局、湖南省老年人体育协会授予的“湖南省老年体育优秀辅导员”称号。(离退休处 郭映芬)

主校区(北)咨询安排

时间	地点	电话	咨询内容	咨询教师
周一	学海一食堂(红楼后栋)二楼	58680203 (值班时间开通)	个体心理辅导	邓新年
周二			个体心理咨询	唐星星
周三			个体心理咨询	蒋淑亚
周四			个体心理咨询	包卫
周五			个体心理咨询	晏莉

南校区咨询安排

时间	地点	电话	咨询内容	咨询教师
周一	四教201室旁	58688919 (值班时间开通)	个体心理辅导	朱登武
周三			个体心理咨询	曾鹏
周五			个体心理咨询	陈竹

2012年心理咨询室值班安排

预约电话：0731-58683605

预约地点：心理健康教育中心(新校区G-111) 宣泄室地址：新校区G-113(联系电话073158683605)

主校区 咨询安排

时间	地点	电话	咨询内容	咨询教师
周一	教学主楼F201	58683606 (值班时间开通)	个体心理辅导	肖萍
周二			个体心理咨询	王定升
周三			个体心理咨询	魏坚
周四			职业心理咨询	毛晓华
周五			个体心理咨询	黎娅
周六			个体心理咨询	包卫
周日			个体心理咨询	王定升